

勇当改革开放排头兵

——习近平总书记重要指示为国家级经开区建设擘画新的蓝图

习近平总书记近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示，充分肯定国家级经开区40年来的发展成就，并对新时代新征程国家级经开区建设提出新要求。大家表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，艰苦奋斗、锐意进取，为建设更高水平开放型经济新体制、推动高质量发展贡献力量。

“习近平总书记的重要指示为国家级经开区建设指明前进方向、提供根本遵循，令人倍感振奋。”商务部外国投资管理司司长朱冰表示，商务部将牢记使命担当，努力改革创新，完善工作机制，发挥牵头部门作用，会同相关部门和地方，指导和推动国家级经开区积极参与构建新发展格局，以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展，以钉钉子精神和“绣花”功夫

全力抓好落实。

1984年9月，大连经济技术开发区作为我国第一家国家级经济技术开发区获批成立。截至目前，国家级经开区数量达到229家，遍布31个省（区、市）。

“总书记对国家级经开区建设的肯定与期许令人信心倍增。”大连光洋科技集团党委副书记田兆强深有感触地说，企业扎根大连经开区30年，从最初几台设备到如今建立起25万平方米智能制造装备产业园，是大连经开区发展的见证者、建设者和受益者，未来还将继续在这片热土上抢抓新机遇、实现新发展。

建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。立足新的历史方位，贯彻落实好习近平总书记的重要指示要求，国家

级经开区要勇当改革开放的排头兵，进一步完善高水平对外开放体制机制。

“总书记对国家级经开区提升开放带动作用提出更高要求，让我们感到重任在肩。”天津经济技术开发区党委书记、管委会主任洪世聪说，天津经开区将继续在打造改革开放新高地上做示范、在服务京津冀协同发展上当表率、在推动产业高质量发展上当标杆，做好链接国内国际双循环的重要节点，在服务国家重大战略、深化改革扩大开放上走在前列。

黄埔海关所属穗东海关关长王永俊是一个“老经开区人”，工作近30年，他见证了广州经开区内的外贸企业从最初几十家到如今6000多家。王永俊表示，海关部门将充分释放综合保税区、跨境电商、加工

贸易、减免税等政策红利，助力地方产业优势与海关政策优势相结合，以海关改革助推完善高水平对外开放体制机制。

开放合作是国家级经开区的鲜明特质。“总书记的重要指示要求激励我们进一步提高招商引资工作能力和水平。”苏州工业园区投资促进运营有限公司副总裁下毓春说，苏州工业园区将聚焦重点产业链、补链、强链，高质量招商引资，形成产业支撑性强、产业链上下游关联度高的产业集群，加快建设开放创新的世界一流高科技园区。

极米光电有限公司是宜宾临港经开区引入的首个生产物联网智能家居类产品的企业。“总书记提出扩大国际合作的要求，让我们立足经开区谋发展、加快走出去拓市场更有信心。”公司董事长钟波说，经开区为企业发展、

人才成长、科技研发充分赋能，我们要坚定信心加快发展，努力成为有全球影响力的杰出科技公司。

铜陵铜冠电子铜箔有限公司位于铜陵经开区，公司自主研发的铜箔产品达到国际同类产品水平。公司董事长印大维说，将牢记总书记要求，充分利用经开区产业链创新链优势，加强行业关键技术、共性技术、前沿技术攻关，不断向产业高端化、绿色化、数字化迈进，为发展新质生产力作出贡献。

“我们将遵循总书记的重要指示，坚定不移抓创新谋发展。”广西—东盟经开区经济发展局局长张丽萍说，开发区将发挥好区位优势，努力打造食品加工、新能源、高端装备制造等主导产业特色鲜明、新兴产业健康成长的现代化产业园区。

(新华社北京10月20日电)

两岸“小三通”客运航线 今年客流量突破100万人次

新华社福州10月20日电（记者王成）记者20日从厦门出入境边防检查总站获悉，截至10月19日，两岸“小三通”客运航线今年客流量已突破100万人次，同比增长87.6%。

今年以来，闽台人员往来呈增长态势，两岸“小三通”客运航线班次加密，客流量显著增加。目前，福建四条“小三通”航线的航班班次，已从2023年复航之初的每周26班次增加至每周最多182班次。10月13日，厦金“小三通”客运航线单日查验出入境人员超5000人次，创2023年复航以来新高。

另据了解，今年前三季度，厦门边检总站累计查验闽台往来旅客142.4万人次，自福建省口岸入境的台胞65万人次，同比分别增长74.6%、73.5%。

为推动两岸人员交流更加便捷，厦门边检总站密切监测口岸实时流量，开足查验通道，创新查验模式，进一步提升口岸通关保障能力。

世界最大直径高铁盾构机 “领航号”掘进突破1000环



10月20日，我国自主研发的世界最大直径高铁盾构机“领航号”在沪渝蓉高铁崇太长江隧道掘进突破1000环。崇太长江隧道连接上海崇明和江苏太仓，全长14.25千米，建成后有望实现高铁过江不减速，对于推动长江经济带的发展具有重要意义。图为“领航号”盾构机进行管片吊装作业。新华社发

自主研发！中国“慧眼”系统将开展病虫害智能监测预警

据新华社北京10月20日电（记者张泉）记者从中国科学院空天信息创新研究院获悉，我国自主研发的“慧眼”天空地植物病虫害智能监测预警系统日前在杭州发布，该系统将人工智能技术、空天信息和植物保护理论深度融合，助力我国病虫害监测预警数字化、智能化发展。

据介绍，“慧眼”系统团队自主研发了芯片级病虫害智能检测装置，开发了低空病虫害巡检专用无人机遥感整体解决方案，构建了基于遥感、气象、植保等信息的多尺度病虫害监测与预警技术体系，为传统植保测报工作赋能。

“借助‘慧眼’系统，可有效解决传统植保测报技术田间调查识别难、低空监测精度低、区域预警能力弱等痛点。”中国科学院空天信息创新研究院研究员黄文江说。

金秋十月里 田间农事忙



金秋十月里，各地农户抢抓农时，进行秋种、秋收以及各项田间管理工作，到处一派农事繁忙的景象。图为10月20日在江苏省兴化市陈堡镇里堡村，农机手驾驶收割机收割水稻。新华社发

凝聚合作共识 激发创新活力

——习近平主席贺信为深化知识产权国际合作注入新动力

金秋十月，浙江杭州迎来一场国际盛会——2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会。10月19日，国家主席习近平向大会致贺信，在中外各界人士中引发热烈反响。

大家表示，习近平主席的贺信体现了中国对知识产权工作的高度重视，宣示了中国致力于携手推进国际知识产权保护的决心，必将进一步拉紧合作纽带、凝聚合作共识，让创新成果更好造福人类。

现场聆听了习近平主席的贺信，加拿大专利律师弗雷德·巴比埃里对中国在知识产权全球治理方面发挥的作用感触颇深，对中国在计算机创新专利保护方面的立场深表赞赏：“在知识产权领域，国家间的协调离不开中国。过去几十年，中国在知识产权保护方面的努力受到国际社会广泛关注，不断促进全球创新发展。”

“习近平主席强调中国始终高度重视知识产权保护，并对我国知识产权事业取得的历史性成就予以肯定，让我们备受鼓舞。”国家知识产权局知识产权保护司司长郭雯表示，将进一步深化知识产权领域改革，推动建立高效的知识产权综合管理体制，深入实施知识产权保护体系建设工程，进一步提升知识产权治理能力和水平，为建设知识产权强国、实现中国式现代化提供有力支撑。

世界知识产权组织总干事邓鸿森对中国知识产权事业取得的成就表示赞叹。他介绍，上世纪90年代中期，中国刚加入世界知识产权组织《专利合作条约》时，在该框架下年度国际专利申请量仅约100件，2023年这个数字为7万件左右，连续5年位列全球第一。

“我曾多次访问中国并与中国同行交流，我们有很多客户也在中国申请了专利和商标。正如习近平主席

在贺信中指出的，‘中国始终高度重视知识产权保护，深入推进知识产权强国建设’。中国一直在努力完善知识产权法规制度体系，并与国际各方保持积极沟通合作。我对中国知识产权事业的快速发展印象深刻。”国际保护知识产权协会(AIPI)会长奥山尚一。

大会开幕前一天，杭州市中级人民法院公开开庭审理一起涉及人工智能领域的“AI数字人”侵害发明专利纠纷案件。近百名大会与会会员旁听本次庭审，为中国在知识产权保护方面的创新实践点赞。

“习近平主席在贺信中强调，为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和方案。我们将深刻学习领会贺信精神，不断提升数字经济领域案件裁判质效，推动数字产业知识产权合理流动、有效保护、充分利用。”杭州市中级人民法院院长陈志君说。

依托香港背靠祖国、联通世界的独特优势，中国专利代理(香港)有限公司成立40年来为逾万家中外企业提供知识产权服务，累计办理近70万件专利商标申请。“我们将发挥公司总部在港的独特优势和统筹协调枢纽作用，推动国际资金、先进技术‘引进来’，中国企业‘走出去’，拓展业务领域，加强国际合作，持续为中外创新主体提供优质高效的知识产权服务。”公司总经理吴玉和说。

习近平主席在贺信中强调，“推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展，为增进人类福祉贡献中国力量”。北京韬安律师事务所首席合伙人王军对此深有体会：“如今在很多知识产权相关的国际组织、论坛上都能看到中国代表的身影。今年，国际保护知识产权协会世界知识产权大会首次落地中国，也充分说明中国在该

领域的贡献。”

成立于1897年的AIPPI，是致力于知识产权发展和进步的国际组织，现有来自130个国家和地区的会员8700多名。“我们将进一步加强与AIPPI的良好合作关系，积极参与AIPPI前沿热点知识问题的研究，向AIPPI提出一系列专题研究的中国建议，在AIPPI的发展、决策和重大活动中贡献中国智慧。”中国贸促会专利商标事务所所长、AIPPI中国分会会长龙传红说。

中华全国专利代理师协会秘书长赵建军表示，将认真学习贯彻习近平主席贺信精神，深度参与国际知识产权多边交流，加强与共建“一带一路”国家知识产权交流与合作，加大国际化人才尤其是涉外知识产权法律人才培养力度，为企业高水平“走出去”提供坚实保障，为知识产权国际合作贡献中国力量。

(新华社北京10月20日电)

中办国办印发《意见》 加快推动博士研究生教育高质量发展

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快推动博士研究生教育高质量发展的意见》(以下简称《意见》)，对持续深化博士研究生教育综合改革作出系统部署。

《意见》指出，博士研究生教育是国民教育的最高层次，是国家创新体系的关键支撑。加快推动博士研究生教育高质量发展，要坚持以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导，坚持立德树人、服务需求、改革创新、开放融合，推动规模扩大与内涵建设相协调，打造中国特色、世界一流的博士研究生教育体系，加快建设世界重要博士研究生教育中心，有的放矢培养国家战略人才和急需紧缺人才，为建设世界重要人才中心和创新高地、实现高水平科技自立自强、全面建成

社会主义现代化强国提供有力支撑。

《意见》指出，要完善学科专业体系，强化国家战略人才培养前瞻布局。优化学科专业布局，完善及时响应国家需求的学科专业设置、建设和调整机制，加强理工农医类以及基础学科、新兴学科、交叉学科学位授权点建设，提升博士专业学位授权点占比，加快关键领域学科专业建设，强化学

科交叉融合发展。要重塑培养流程要素，全面提高人才自主培养质量。加强思想政治引领，改革招生管理模式，优化培养过程，强化分流退出和多向选择，探索建立学术学位与专业学位培养分类发展、融通创新机制，完善评价体系，建设高水平导师队伍，深化创新国际交流合作。要重构协同机制，提高拔尖创新人才培养能力。激发科

教融汇活力，激活产教融合动能，赋能区域创新发展，推动教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接。

《意见》强调，要优化资源配置，强化统筹领导。加大博士研究生教育投入力度，建立健全稳定支持机制。支持有条件的地区和培养单位先行先试、分类分批开展改革试点。

(新华社北京10月20日电)

股票回购增持再贷款首批案例落地

据新华社北京10月20日电（记者姚芳 刘慧）10月20日，在股票回购增持再贷款宣布设立两日后，市场迎来首批落地案例。

当日，包括中国石化、招商港口、

中国外运等在内的20多家上市公司发布公告，披露与金融机构签订授信协议或获得贷款承诺函，相关贷款资金将用于股票回购或增持。

此前，中国人民银行于10月18

日宣布，正式推出股票回购增持再贷款，首期额度3000亿元，年利率1.75%。21家全国性金融机构可向符合条件的上市公司和主要股东提供贷款，分别支持其回购和增持上市公司

股票，贷款利率原则上不超过2.25%。对于符合要求的贷款，中国人民银行可按贷款本金的100%提供再贷款支持。

“股票回购增持再贷款为金融机

构提供了低成本的资金来源，有助于降低上市公司和主要股东的融资成本，增强资本市场的内在稳定性，维护市场稳定运行，提振市场信心。”南开大学金融发展研究院院长田利辉说。

广告·热线：66810888

海口市自然资源和规划局《海口市滨江新城片区控制性详细规划局部修改(琼山区滨江新城三期城市更新片区)》公示启事

《海口市滨江新城片区控制性详细规划局部修改(琼山区滨江新城三期城市更新片区)》已编制完成，为广泛征求社会各界和市民的意见，现按程序进行公示。1.公示时间:30天(2024年10月21日至11月19日)。2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http://zsgj.haikou.gov.cn)。3.公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送至hksghj@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄至海口市自

然资源和规划局规划编制审查办公室，地址:海口市市长滨路市政府办公区15号楼南楼3051室，邮编:570311。(3)意见和建议应在公示期限内通过书面形式提出，逾期不反馈，将视为无意见。4.咨询电话:65877964、68705325，联系人:冯行祥、杨新琼。

海口市自然资源和规划局
2024年10月18日

海口市自然资源和规划局滨江新苑B区项目(流水坡棚户区改造一期项目安置房)项目方案变更公示启事

滨江新苑B区项目(流水坡棚户区改造一期项目安置房)位于海口市美兰区滨江西路西侧，现建设单位申请按以下方案变更:(一)1#、2#楼合用前室扩大，平面管井、遮阳板等布置调整;(二)总建筑面积调整为39582.65㎡，其中地上建筑面积33621.31㎡，地下建筑面积5961.34㎡，计容面积为32686.34㎡。为广泛征求相关权益人意见，现按程序进行规划批前公示。

1.公示时间:7个工作日(2024年10月21日至10月29日)。
2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http://zsgj.haikou.gov.cn);建设项目现场;海南日报;海口日报。
3.公示意见反馈方式:
(1)电子邮件请发送至:zsgjcsqs@haikou.gov.cn。
(2)书面意见请邮寄至海口市市长滨路第二行政办公区15栋南楼2055房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码:570311。
(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。
(4)咨询电话:68724369，联系人:白女士。

海口市自然资源和规划局
2024年10月18日

中信银行股份有限公司三亚分行 关于停办保管箱业务的公告

尊敬的中信银行股份有限公司三亚分行保管箱使用客户:

中信银行股份有限公司三亚分行(以下简称“我行”)将于近期搬迁改造，自本公告发布之日起，我行将停止受理保管箱新开及续租等业务，只办理退租业务。根据您与我行签订的保管箱租赁协议约定，同时为保障您的权益，请您积极配合，于2024年10月25日前携带本人有效证件、保管箱钥匙和保证金收据至我行办理保管箱退租手续，并取得保管箱内您的物品。如您本人无法到行进行现场办理退租手续并取得保管箱内的物品，可公证委托他人来行办理。

我行正式搬迁改造时，对未在上述时间内来我行配合办理退租手续的保管箱，我行将在公证机关公证下进行开箱(凿箱)处理或迁移封存保管，在此过程中如果造成损失，我行将不承担相关责任。对于未及时办理退租手续而产生的相关费用，我行按相关租约条款进行处理。

如您有任何疑问，请与我行工作人员联系，联系电话:0898-88861768;13700468851。
衷心感谢您的理解和支持!

中信银行股份有限公司三亚分行
2024年10月18日

主流媒体 权威发布

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888 周六、周日照常办理业务

资讯广场

精致广告、收益无限 本栏目与海南日报数智报(news.hndaily.cn)同步刊登,可实现移动端阅读和转发。

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,正文(每行14个字)收费80元/行 商业广告:标题(12个字以内)收费180元,正文(每行14个字)收费60元/行

| | | | |
|------------------|---------------------------|------------------|-----------------------------|
| 海口区域 18976656883 | 西部区域 13876490499 | 南部区域 13876490499 | 东部区域 13876677110 |
| 龙华站 66110882 | 新华南路7号海南日报大厦5栋1层 68559522 | 美兰站 65379383 | 美兰区百龙南路75号美舍滨河小区 65379069 |
| 琼山站 65861361 | 琼山区琼州大道4号椰喜7小区 68621176 | 秀英站 68657135 | 秀英区海玻路第一转厂宿舍5栋104房 68657135 |

收购

长期代理收购全国的执行不到位的判决书业务13907603586 李生

公告

按照《海南省国有资产监督管理委员会关于加快完成省属企业公司制改革工作的通知》的要求,海南有色工程勘察设计院于2024年10月15日完成了营业执照更名,原名称:海南有色工程勘察设计院。经海口市市场监督管理局核准准予变更,文号为:(琼市监)登记企变字【2024】第601号,变更后名称为:海南有色工程勘察设计院有限公司。特此公告。联系人:翟凤池 联系电话:13519891384。海南有色工程勘察设计院 2024年10月21日

关于不再发布收购《换地权益书》告知书

我司已设立换地权益书收购工作联系办公室,对原海口市国土资源局核发的海口市换地权益书进行收购。本次登报告知前,我司已就海口市换地权益书收购事项连续4年登报公告,根据工作安排,本次告知书将最后发布1个月,每月发布2次,请换地权益书持有人于本公告发布之日起尽快与我司联系商谈收购事宜。联系人:赵先生。联系电话:18689653800、0898-66709637。地址:海南省海口市龙华区昆昆北路30号宏源证券大厦11楼。
海口市国有资产经营有限公司
2024年10月21日

会议通知公告

海南省教育摄影学会(统一社会信用代码:5146000324049118R)拟向海南省民政厅申请注销,请全体会员自本公告见报之日起30天内前来海南省海口市美兰区海甸五西路68号参加社团解散会议,办理相关事宜,特此公告。